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Às Dezenove    horas do dia 24 de Junho de 2019, realizou-se a
(20ª..)  Vigésima Sessão Ordinária do ano de 2019, da Décima
Quarta Legislatura da Câmara Municipal da Estância Balneária
de Mongaguá, sob a Presidência do Vereador Carlos Jacó Rocha
o qual assume a Mesa dos Trabalhos e como manda o Regimento
Interno  profere  as palavras:  SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”,
iniciamos  os  nossos  trabalhos  e  abre  a  presente  Sessão   e
solicita  aos  Senhores  Secretários,   1º.  Secretário  Sr. Alex
Marcelo dos Santos, e  2º. Secretário  Sr. Luciano Lara Vieira,
para  que  os  mesmos  assumam  a  Mesa  dos  Trabalhos  nas
respectivas  cadeiras,   a  seguir o  Senhor  Presidente  da  Casa
solicita aos  Senhores Vereadores que registrem a sua presença
na  sessão.  PRESENTES: ALEX  MARCELO  DOS  SANTOS,
ANTONIO  EDUARDO DOS SANTOS,  AURIVALDO JOSÉ DOS
SANTOS,  CARLOS  JACÓ  ROCHA,  CARLOS  SILVA  SANTOS
NETO,  CLAUDIO  ARENA,  DANIEL  SOARES  DA  SILVA,
GUILHERME  D’ÁVILA  PRÓCIDA,  JOSÉ  PEDRO  FACCINA,
LUCIANO  LARA  VIEIRA,  LUIZ  BERBIZ  DE  OLIVEIRA,
RODRIGO  CARDOSO  BIAGIONI,  SERGIO  SILVESTRE
RODRIGUES.  Desta forma, havendo quórum legal para o início
dos  trabalhos,  o  Senhor  Presidente  DECLARA  ABERTA  A
PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA.   Neste  momento  o  Senhor
Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário faça a leitura
da Ata da Décima Nona Sessão Ordinária realizada em 17 de
Junho de 2019, e o mesmo solicita a dispensa da leitura da Ata,
sendo aprovada a dispensa da leitura da Ata pelos Vereadores
presentes,  na  sequência  o  Senhor  Presidente  informa  que  a
referida  Ata  está  em  votação  e,  quem  estiver  de  acordo  que
permaneça como se encontra, sendo aprovada pelos Vereadores
presentes  na  sessão.    Neste momento  o  Senhor  Presidente
informa que as indicações 1.203 a 1.263, serão encaminhadas
ao Poder Executivo. Informa ainda que se encontram na Casa o
Projeto  de  Resolução  006/2019  de  autoria  dos  Vereadores,  e
será encaminhado para Ordem do Dia da Presente Sessão por
apresentarem  requerimento  de  Urgência  Neste  momento
Senhor  Presidente  solicita  ao  Senhor  Primeiro  Secretário  que
faça a chamada dos Senhores para leitura de suas matérias na
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tribuna.  REQUERIMENTO 089/2019 de autoria do Vereador  Alex
Marcelo dos Santos. Colocado em discussão e votação, fez o uso da
palavra o autor da propositura, colocado novamente em discussão e
votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por  unanimidade,  conforme
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO 090/2019 de
autoria  do  Vereador  Alex  Marcelo  dos  Santos.  Colocado  em
discussão e votação, fez o uso da palavra o autor da propositura,
colocado  novamente  em  discussão  e  votação,  o  mesmo  foi
APROVADO pela  maioria  dos  vereadores  presentes,  conforme
demonstrado no painel eletrônico.   REQUERIMENTO 086/2019 de
autoria do Vereador Luciano Lara Vieira. Colocado em discussão e
votação,  ninguém  fez  o  uso  da  palavra,  colocado  novamente  em
discussão  e  votação,  o  mesmo  foi  APROVADO pela  maioria  dos
vereadores  presentes,  conforme demonstrado no  painel  eletrônico.
MOÇÃO DE APLAUDO 005/2019 de autoria do Vereador Aurivaldo
José dos Santos.  Colocado em discussão e votação, fez o uso da
palavra o auto da propositura, colocado novamente em discussão e
votação,  o  mesmo  foi  APROVADO por  unanimidade,  conforme
demonstrado no painel eletrônico.  Neste momento usando da Palavra
conforme inscrição no painel eletrônico o Vereador ALEX MARCELO
DOS SANTOS:- “Mais uma vez, boa noite a todos, mais para complementar
a fala inicial, eu parei a fala anterior ali faltando dez segundos pra acabar
o  tempo  e,  tinha  mais  algumas  coisas  para  falar,  umas  matérias
importantes e eu pautei para esta sessão, alguns projetos importantes e, eu
espero que ele seja devidamente analisado por esta casa, o projeto de lei,
estou apresentando o projeto de lei setenta e sete de dois mil e dezenove,
que  é  o  projeto  que  foi  trazido  pelo  Fernando Felizi,  e  dispõe   sobre  a
divulgação dos conselhos municipais,  é um projeto muito importante pra
dar  transparência  em  rela.,  em  relação  aos  assuntos  dos  conselhos
municipais  aqui  do  nosso município,  para a cidade,  então é um projeto
muito bacana e já está aqui para apreciação dos vereadores e, eu gostaria
muito que nós conseguíssemos cinco assinaturas, pra podermos votar hoje
mesmo esse projeto, né? Com cinco assinaturas a gente consegue votar. O
projeto  setenta e oito  de dois  mil  e  dezenove,  autoria  Alex  Marcelo  dos
Santos juntamente  com o Vereador  Luciano Lara,  é  um projeto  que nós
estamos apresentando em conjunto,  revogando em seu inteiro teor a Lei
Municipal  vinte  e  nove,  zero  nove  de  dois  mil  e  dezoito,  que  autoriza
concessão  de  décimo  terceiro  salário  e  férias,  acrescidos  de  um  terço
constitucional, ao agentes políticos do Município de Mongaguá e dá outras
providências, solicitando a revogação desse projeto de lei, que é para o pro,
para  a  próxima legislatura  e,  atendendo ao  pedido  de muitas  pessoas,
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solicitaram apresentação dessa revogação, eu juntamente com o Luciano
Lara,  estamos  apresentando  esse  projeto  e,  o  projeto  de  emenda à  Lei
Orgânica número três de dois  mil  e dezenove,  autoria Alex Marcelo  dos
Santos, e altera o número de vereadores que compõe a Câmara Municipal
de  Mongaguá,  hoje  a  Câmara  é  composta  por  treze  vereadores,  com a
aprovação  dessa emenda à  Lei  Orgânica,  nós  vamos reduzir  para  sete
vereadores, então é uma redução de seis vereadores, esse projeto vem de
encontro a,  ao que a administração,  essa administração tem falado por
anos  de  que  a  cidade  não  tem dinheiro,  que  faltam recursos,  né?  Que
sempre aquelas reclamações de falta de recursos, então eu acredito que a
classe política tem que dar a sua contribuição pra isso, com essa redução,
serão economizados aproximadamente dois milhões de reais por ano, esse
dinheiro  que  retirado  do  orçamento  da  Câmara,  pode  ser  aplicado  em
outras  áreas  essenciais  do  município,  como  saúde,  educação,
infraestrutura, entre outras então, eu acredito que é muito importante esse
debate, eu criei uma enquete nas redes sociais, no grupo que eu administro,
praticamente quando eu olhei, praticamente quatrocentas pessoas estavam
favoravelmente  a  esse  projeto,  dezesseis  pessoas  contrarias,  então  a
grande  maioria  das  pessoas  é  favorável  à  redução  no  número  de
vereadores,  o  projeto  está  aqui  à  disposição,  da  mesma  forma  com  a
assinatura de cinco  vereadores,  a  gente  consegue apresentar,  colocar  a
primeira  discussão  hoje,  a  primeira  votação  e,  aprovar  esse  projeto
mediante  assinatura  de  cinco  vereadores,  estão  esses  projetos  estão
apresentados aqui é, para análise e esperam que sejam encaminhados o
mais  rapidamente  possível,  porque  não  tem razão  como  outros  projetos
ficarem parados aqui na casa, precisam caminhar e, aquilo que eu tenho
falado,  o  vereador,  a  obrigação  do  vereador  é  deliberar  sobre  todos  os
assuntos que são apresentados, não importa o teor,  não importa o teor,
qualquer projeto que entrar, tem que votar, favorável ou não, a gente não
pode ter medo de votar os projetos e,  ai  os MBLs estão aí,  eles trazem
projetos, porque não votar? Vota qualquer um, qualquer projeto que eles
trouxerem, vamos votar sim ou não, qual é o medo? Qualquer cidadão, o
mandato de vereador ele é aberto à disposição da população, a população,
os  moradores,  o  grupo  de  moradores  tem  um  projeto,  tragam  para  os
vereadores.  O  projeto  entra  aqui  na  casa,  o  vereador  lê,  analisa  e  se
posiciona sim ou não. Não tem porque não votar, seja lá qual for o projeto, é
de interesse da população? Que seja votado, essa questão de vereadores,
quantidade de vereadores, as pessoas questionam mito isso há anos, há
anos, as pessoas falam, são muitos vereadores, ninguém apresenta nada,
quantas sessões que duraram dez, quinze minutos,  já acabaram porque
não tem matéria, então se é muito vereador, vamos dar esse contribuição
pro município,  reduzir  de treze para sete,  pela economia, é uma sessão
mais ágil e, os moradores vão ter ali, os vereadores, menos vereadores pra
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procurar, isso vai aumentar o trabalho desses vereadores, eu acho que é
um projeto importante que está em pauta. Da mesma forma, como eu falei
já, já entrou anteriormente o do fim do recesso, está aí, pode muito bem ser
votado hoje, deve ser colocado para votação, não tem razão pra reter esse
projeto né? Vamos deliberar, está aí o pessoal do MBL trouxe o projeto, está
aí, estão esperando que seja aprovado, coloca para votação, o vereador diz
sim ou não, pronto resolve o assunto, agora o vereador não pode se omitir a
dizer  sim ou não,  porque praticamente  aqui,  alguns vereadores a única
função que tem é sim ou não, não pode se omitir a isso, não importa qual é
o projeto, qual é o teor, vamos analisar todos eles, né? É, não a razão pra
não colocar em pauta projetos que são de interesse da população e, eu já
conversei  inclusive  com o  pessoal  do  MBL,  também com o  Fernando,  o
pessoal do movimento jovem, todos estão cheio de ideias, vários projetos
pra trazer, e a gente está aqui a disposição, a gente protocola todos eles,
vamos  votar,  a  gente,  não   precisa  o  vereador  ter  medo  da  iniciativa
popular, como eu já apresentei um projeto aqui nessa casa, reduziria para
meio  por  cento  o  número  de  assinaturas  necessárias  para  projetos  de
iniciativa  popular,  hoje  segundo  o  cartório  eleitoral,  nós  temos
aproximadamente quarenta e cinco mil  eleitores,  caso esse projeto fosse
aprovado, com duzentas e vinte e cinco assinaturas, a população poderia
entrar com qualquer projeto nessa casa, infelizmente o projeto foi rejeitado,
isso  demonstra  o  que?  Demonstra  medo da iniciativa  popular,  isso  não
pode acontecer, então eu coloquei o meu mandato à disposição, não precisa
coletar duzentas e vinte e cinco assinaturas, traz aqui que eu protocolo,
vamos votar, seria muito melhor dar essa voz pra população, duzentas e
vinte  e  cinco  assinaturas,  infelizmente  foi  rejeitado,  a  mesma  coisa  o
projeto, o mesmo projeto do MBL da tribuna livre popular foi entregue pelo
Vereador Léo, ele protocolou nessa casa, entrou pra votação, foi rejeitado,
mas  não  importa,  o  que  importa  é  isso,  é  entrar  e  decidir,  eu  votei
favoravelmente por quê? Porque eu considero importante esse projeto, da
população ter voz, poder usar a tribuna aqui pra se comunicar, expressas
as  suas  ideias,  esse  projeto  foi  rejeitado,  então  quer  dizer,  como  se  o
vereador estivesse falando: oh população, vocês não vão usar a tribuna. Só
que vai chegar lá na eleição, o vereador quer que o povo ouça ele, sendo
que ele votou para o povo não se manifestar aqui,  né? Então essa uma
questão  que  o  povo  tem que  avaliar,  por  que  o  vereador  vota  contra  a
tribuna popular? Porque não quer que o povo utilize essa tribuna que eu
estou utilizando, vai chegar na eleição, vai bater de porta em porta, ele vai
ser ouvido, então a resposta da população tem que ser a mesma, não você
votou contra o povo se manifestar,  então também não quero te ouvir,  a
população tem que ter  essa consciência na hora do voto e,  saber quem
realmente tem proposta, no coletivo pra cidade, pra população ou quem tem
medo do povo, mas quer permanecer numa das cadeiras desta casa, muito
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obrigado,  boa  noite  a  todos.”  Neste  momento  o  Senhor  Presidente
informa  não  haver  mais  ninguém  inscrito,  o  Senhor  Presidente
suspende a sessão pelo tempo regimental, passando em seguida para
Ordem  do  Dia.  Em  seguida  o  Senhor  Presidente  solicita  aos
Vereadores  que  registrem  sua  presença  na  ORDEM  DO  DIA.
Verificou-se  quórum  legal,  Dando  sequência,  Em seguida  o  Sr.
Presidente informa que tem na casa o Projeto Resolução 006/2019
de autoria dos Vereadores, sendo colocado em discussão, ninguém
fez uso da palavra, colocado em votação, o mesmo foi  APROVADO
por 06 (oito) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários, conforme
chamada nominal. Neste momento o Senhor Presidente declara não
haver mais matéria para apreciação e    declara encerrada a presente
sessão, agradece Polícia Militar, a presença e todos, aos funcionários
da Casa e até a próxima se DEUS quiser. 
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